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… se míra investic do podnikání zvedla ve třetím čtvrtletí 2011 na 

21,1 % v eurozóně a 20,5 % v EU27? Míra ziskovosti však poklesla z 38,5 % 

na 37,8 %. Mzdové náklady rostly rychleji než přidaná hodnota. Pokles zis-

kovosti byl způsoben pouze o 0,5 % rostoucí přidanou hodnotou, zatímco 

odměny zaměstnancům, tj. mzdy, platby na sociální pojištění a daně snížené 

o dotace, narostly o 1,0 %. Investice v podnikání vzrostly o 2,1 %, zatímco 

přidaná hodnota narostla pouze o 0,5 %. Rovněž se nadále zvyšovaly zásoby 

surovin, polotovarů i koncových výrobků. 

… v roce 2011 strávili turisté v EU27 rekordní počet nocí v hotelích? 

Celkem 1,6 mld. přenocování bylo o 3,8 % více než v roce 2010. V posledním 

desetiletí se počet přenocování v hotelích EU27 pohyboval nahoru a dolů. 

Po minimu v roce 2003 v následujících čtyřech letech neustále rostl. V letech 

2008–2009 počet přenocování klesl, avšak v roce 2010 začal opět růst. V roce 

2011 dosáhl nové rekordní hodnoty, a to jak v počtu přenocování rezidenty, tak 

i nerezidenty. Nejvyšší nárůst v přenocování zaznamenaly hotely v pobaltských 

státech, v Bulharsku a Rumunsku. V absolutních číslech však vedlo Španělsko 

s 288 mil. přenocování následované Itálii s 249 mil. a Německem s 241 mil., 

dále Francie s 202 mil. a Velká Británie s 166 mil. Přenocování v těchto pěti 

státech činilo 70 % veškerých přenocování v hotelích v EU27.

… byla v prosinci 2011 míra nezaměstnanosti 9,9 % a v eurozóně 10,4 %? 

To znamená, že se ani v EU27 ani v eurozóně očištěná míra nezaměstnanosti 

nezměnila v porovnání s listopadem. 

V prosinci 2010 byly příslušné hodnoty 9,5 % pro EU27 a 10,0 % pro euro-

zónu. Eurostat odhaduje, že v prosinci 2011 bylo v EU27 bez práce 23,816 

mil. a v eurozóně 16,469 mil. lidí. Ve srovnání s prosincem 2010 vzrostla 

nezaměstnanost v EU27 o 923 tis. a v eurozóně o 751 tis. lidí. Nejnižší mí-

ra nezaměstnanosti byla zaznamenána v Rakousku (4,1 %), v Nizozemsku 

(4,9 %) a Lucembursku (5,2 %). Nejvyšší byla ve Španělsku (22,9 %), Řecku 

(19,2 %) a v Litvě (15,3 %). Ve srovnání s předchozím rokem míra nezaměst-

nanosti klesla ve 14 členských státech, v Irsku zůstala nezměněná a zvýšila 

se ve 12 členských státech. Nejvíce poklesla v Estonsku, Lotyšsku a Litvě, 

nejvyšší nárůst nezaměstnanosti zaznamenaly Řecko, Kypr a Španělsko.

Jiří Růžička

oddělení plánování mezinárodní spolupráce

Věděli jste, že v EU27…

Koncem ledna navštívili Čes-

ký statistický úřad experti 

ze Státní statistické komi-

se Ázerbájdžánu. Jedna-

lo se již o čtvrtou návštěvu 

dlouho trvající spolupráce 

– technické asistence, která 

začala v roce 2010.

Pracovníci Českého statistického 

úřadu se společně s německými, 

bulharskými a litevskými kolegy 

podíleli na projektu modernizace 

ázerbájdžánské statistiky v oblasti 

národních účtů, cen a statistické-

ho registru. 

Konec projektu

Poslední návštěva statistiků z Ázer-

bájdžánu, kterou projekt vyvrcho-

lil, byla zaměřena zejména na ne-

zjištěnou ekonomiku. 

Ázerbájdžán je země, která se 

v posledních letech velmi rychle 

vyvíjí. Modernizuje se v celé řa-

dě oblastí a tedy i v oblasti statis-

tiky. Jelikož se popis ekonomiky 

stává složitější, může ČSÚ právě 

v této oblasti nabídnout své zku-

šenosti s transformací statistického 

systému. Systém centrálně řízené 

ekonomiky totiž vyžadoval jinak 

zaměřenou statistiku, než jak po-

třebuje tržní hospodářství. Výstav-

ba moderního systému národních 

účtů je dlouhodobý a komplikova-

ný proces, jehož úspěch spočívá 

především v kvalitě pracovníků. 

Proto je obvyklým cílem vysvět-

lovat formou seminářů a prezen-

tací postupy a předávat zkušenos-

ti s řešením celé řady problémů. 

Právě končící projekt by tak měl 

položit základy nezbytných změn 

pro zlepšení kvality ázerbájdžán-

ských národních účtů především 

v oblasti statistické defl ace a od-

hadů hrubého domácího produktu 

a vytvoření systému sektorových 

účtů. Školení, které čeští experti 

kolegům ze Státní statistické ko-

mise Ázerbájdžánu poskytovali, 

byla velmi dobře přijímána a mě-

la i hmatatelné výsledky ve formě 

osvojování si určitých postupů. Jde 

o to, že kromě diskusí nad složitou 

metodikou a předávání know-how 

došlo k předání různých nástrojů 

vytvořených a používaných v ČSÚ. 

Lze zmínit například český sys-

tém input-output tabulek pro de-

fl aci a bilancování ročního HDP, 

program pro metodu nepřetržité 

inventarizace (PIM) a tabulky se 

schématy sektorových účtů. Kromě 

technicky orientovaných školení 

experti ČSÚ vysvětlovali i evrop-

ské standardy v otázce sestavová-

ní, kontroly a publikování národ-

ních účtů. 

Návštěva kolegů z Ázerbájdžánu

Jaroslav Sixta

Vítězslav Ondruš

odbor ročních národních účtů

Technické asistence se obvykle skládají z návštěv expertů ČSÚ v zahraničí a z ná-

vštěv zahraničních kolegů v ČSÚ, neboť tak se mohou statistici prakticky seznámit 

s používanými pracovními postupy. 


